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ATA DA 

14ª REUNIÃO DA COMISSÃO TÉCNICA  
DE COMBUSTÍVEIS GASOSOS VEICULARES EM 2022 

 

DATA: 16 de dezembro de 2022 (Sexta-Feira) 
HORÁRIO: 10h 
LOCAL: Via Microsoft TEAMS 
 
PRÓXIMA REUNIÃO: 27 de janeiro de 2023 (Sexta-Feira) às 10h – Via Teams 

Coordenador: Marco Antonio Garcia (SCANIA) 
Vice-Coordenador: Eduardo R. Oliveira (CUMMINS) 

 
1. PRESENTES E AUSENTES JUSTIFICADOS 

 
1.1) Lista de Presença 
 

Anderson de Almeida Souza MWM 

Andrei Buzete  ROBERT BOSCH 

Bruna Lorrane Jardim Ribeiro ABIOGÁS 

Christian Wahnfried ROBERT BOSCH 

Claudio dos Santos Dutra ANP 

Daniel Ribeiro Pereira SCANIA 

Eduardo R. Oliveira CUMMINS 

Guilherme Bastos Machado PETROBRAS 

Gustavo Galiazzi  ABEGÁS  

Leonardo Gama dos Santos  PETROBRAS  

Marco Antonio Garcia  SCANIA  

Mário Reis Pinto MBBras 

Maurício C. Carmona  INDIVIDUAL  
 
1.2) AUSENTES JUSTIFICADOS 
 

Camila da Consolação Siqueira STELLANTIS 

Kamilla de Lima Ribeiro Palhare STELLANTIS 
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2. ASSUNTOS TRATADOS 
 
Foi feita a leitura da ata anterior e ela foi considerada aprovada, desde que contemple 

a seguinte alteração:  
 

O Sr. Claudio Dutra, representante da ANP, pede para retificar o texto da ata que faz 
menção ao seu nome. Diante disso, o texto passa a ser: 
“Documentos dos workshops da ANP de 27 Maio e 30 de Setembro de 2022: foram 
enviados para os senhores Jackson, Carlos Orlando, Claudio Dutra e Alexandre Caldeira 
no dia 08-12-2022 – Espera-se o número do devido processo interno ou número de 
protocolo ANP deste feito para podermos assim ter rastreabilidade.” 

 
 

2.1) OUTROS ASSUNTOS 
 

• Ata da reunião 
A minuta da ata será redigida pela Sra. Bruna Jardim e enviada em “word” para os 

membros da comissão técnica, que por sua vez terão 48 horas para enviarem comentários 
com relação ao texto. Após a consolidação dos comentários enviados, o Sr. Walisson Bessa 
enviará a minuta final que será aprovada na reunião seguinte. Somente serão analisados 
casos trazidos pelos interessados, caso contrário a ata não será lida e será 
automaticamente aprovada. Caso haja pontos que sejam desejados de serem alterados, a 
parte interessada pela modificação ou alteração da ata, podem trazer os pontos a serem 
requeridos à Secretaria da AEA ou Coordenador/Subcoordenador desta Comissão.   

 

O Sr. Marco Garcia, sugere que caso haja dúvidas ou comentários referentes a minuta 
final da ata, que sejam apresentadas no início da reunião. Ademais, reforça que a última 
ata é sempre a soberana. 

 

• Documentos dos workshops da ANP de 27/05/2022 e 30/09/2022 
O Sr. Claudio Dutra apresentou o número do processo em que consta o workshop e os 

documentos referentes, sendo ele o processo de número 48610.223954/2022-51. 
 

• Atualização da apresentação feita pela ANP no dia 13/05/2022 a esta CT Gás: 
 Foi solicitado ao Sr. Claudio Dutra uma atualização dos dados sobre a inserção de gás 
de pré-sal. Ademais, o Sr. Marco Garcia informou que devido ao fato de ser uma 
autorização temporária, a cada 4 meses é realizado uma nova avaliação dos dados. 
 

• Apresentação sobre a distribuição de gás veicular na Europa 
 O Sr. Leonardo Gama dos Santos informou que já preparou o documento e está 
verificando uma agenda com o pessoal do IBP, com a possibilidade de ser realizada na 
próxima reunião, dia 27/01/2023. 
 Ademais, a apresentação seria realizada Petrobras e IBP, mas foi considerado que 
seria conveniente que fosse realizada apenas pela IBP, em função de outros produtores. 
 

• Distribuição do gás nos EUA 
O Sr. Eduardo Oliveira, represente da CUMMINS, informou que não conseguiu fazer 
contato com o pessoal, em virtude da mudança do responsável por combustíveis na 
corporação. 
 

• Apresentação sobre os valores da qualidade do gás 
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 O Sr. Marco Garcia solicitou ao Sr. Walison Bessa, que entre em contato com os 
representes da ATGás ainda nesse ano, para fazer um convite para apresentarem na 
próxima reunião da comissão os valores da qualidade do gás entregues de acordo com o 
combinado na 13ª Reunião desta Comissão dia 09/12/2022 com senhor Maurício Casado. 
 

• Programação de 2023 
 O Sr. Walisson Bessa enviará a programação do ano de 2023 da comissão sendo que 
a primeira reunião do ano será realizada no dia 27/01/2023. 
 

• Acompanhamento do processo 48610.202250/2022-44 em relação a carta AEA à 
ANP ref. Composição do Gás Natural Comercializado no Brasil 

 Foi informado pelo Sr. Cláudio Dutra que o Sr. Alexandre Caldeira está avaliando os 
dados que foram enviados pela CGI, que é a coordenação que faz todo o armazenamento 
de dados da ANP e, após a avaliação dos resultados, a carta será respondida. 
 

• Acompanhamento do processo 48610.225510/2022-50 sobre a Resolução ANP nº 
864/2021 

 O Sr. Cláudio Dutra atualizou que houve uma reunião em que foi discutida a carta 
enviada pela comissão e a proposição está em vias de ser incorporada no processo de 
revisão da RANP16. Sendo assim, a carta está registrada, conforme número acima e, em 
avaliação pela equipe técnica e provavelmente deve entrar na revisão que será 
apresentada em consulta pública no primeiro semestre de 2023. E podem ser feitas 
acrescentadas novas considerações até o momento da consulta pública. 
Mauricio 
 

• Formato das próximas reuniões 
 Foi informado pelo Sr. Walisson Bessa que no próximo ano as reuniões permanecerão 
no mesmo formato, via Microsoft TEAMS, com possibilidade de reuniões presenciais caso 
a comissão queira. No caso de reuniões presenciais, o limite será de 8 pessoas 
presencialmente na AEA e os demais via online. 

 
3. PRÓXIMA REUNIÃO 

DATA: 27 de janeiro de 2023 (sexta-feira) 
HORÁRIO: 10h  
LOCAL: Via Microsoft TEAMS 
 

PAUTA: 

• Aprovação da ata anterior (16/12/2022); 

• Apresentação da ATGás sobre os valores da qualidade do gás entregues; 

• Sumário das atividades de 2022 e pontos abertos (Processos na ANP); 

• Objetivos de 2023: 
o Finalizar contribuições para RANP 16 2008 (ANP); 
o Mapeamento da produção e distribuição do gás natural principais Produtores 

e Nível de Qualidade; 
o Mapeamento da produção de biometano principais Produtores e Nível de 

Qualidade. 

 
Dados coligidos por Bruna Jardim e aprovados por Marco Antonio e Eduardo Oliveira. 
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